



Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. xx din xx.06.2017

Ca urmare a notificării adresată de către **PRIMĂRIA BRĂEȘTI, PRIMĂRIA CORDĂRENI, DUMITRAȘ CONSTANTIN CRISTIAN și DUMITRAȘ MIRELA**, județul Botoșani, privind planul "Amenajamentul fondului forestier proprietate publică și privată aparținând comunei Brăești, comunei Cordăreni și persoanelor fizice Dumitraș Constantin Cristian, Dumitraș (Munteanu) Mirela, Unitatea de producție I Pădurea Cordăreni – Brăești, județul Botoșani" amplasat pe raza județului Botoșani, înregistrată la APM Botosani cu nr. 4725/10.05.2017, în baza:

- *HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;*
- *OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;*
- *HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;*
- *OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;*
- *Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar;*
- *Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.*

Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani:

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 25.05.2017, a completărilor depuse la documentație;
- în conformitate cu prevederile art. 5 și a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,

decide:

Planul "Amenajamentul fondului forestier proprietate publică și privată aparținând comunei Brăești, comunei Cordăreni și persoanelor fizice Dumitraș Constantin Cristian, Dumitraș (Munteanu) Mirela, Unitatea de producție I Pădurea Cordăreni – Brăești, județul Botoșani", nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de mediu.





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire, în special, la:

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării resurselor;

Unitatea de producție reprezintă fondul forestier proprietate publică aparținând comunelor Cordăreni și Brăești și proprietate privată a persoanelor fizice: Dumitraș Constantin- Cristian și Dumitraș (Munteanu) Mirela are suprafața de 106,9 ha, și se compune din trupuri de pădure din fostele: U.P. II Văculești și U.P. VIII Cordăreni provenind din cadrul fostului Ocol Silvic Dorohoi, județul Botoșani.

Din punct de vedere administrativ U.P. I Pădurea Cordăreni Brăești este situată pe raza comunelor: Brăești și Cordăreni, din județul Botoșani.

O repartitie a fondului forestier pe unități teritorial - administrative este redată în tabelul următor.

Repartiția fondului forestier pe unități teritorial-administrative

Nr crt	Județul	Unitatea teritorial - administrativă	Denumirea fost O.S., fost U.P.	Parcele componente	Suprafața - ha -
1	Botoșani	Brăești	O. S. Dorohoi, U.P. II Văculești	45, 56, 67, 68	50,3
2		Cordăreni	O. S. Dorohoi, U.P. VIII Cordăreni	6, 8, 10, 29	57,4
Total U.P. I PADUREA CORDĂRENI BRĂEȘTI					107,7

Folosințele terenurilor din fondul forestier, stabilite prin amenajament, așa cum sunt înscrise și în conținutul procesului verbal întocmit cu ocazia susținerii conferinței a II-a de amenajare:

A - Păduri și terenuri destinate împăduririi și reîmpăduririi – 106,9 ha, din care păduri, inclusiv plantații cu reușită definitivă – 94,3 ha și poieni și goluri destinate împăduririi – 4,2 ha;

B – Terenuri afectate gospodăririi pădurilor: 0,8 ha terenuri cultivate pentru nevoile administrației;

C – Terenuri neproductive: stâncării, nisipuri, sărături, mlaștini etc – nu este cazul;

D – Terenuri scoase temporar din fondul forestier – nu este cazul

Zonarea funcțională:

Fondul forestier a fost încadrat în grupa I funcțională (58,7 ha) și în grupa II (48,2 ha), în următoarele categorii funcționale:

- 1.2E – Plantații forestiere executate pe terenuri degradate

- 1.5N – Suprafețe de teren din fondul forestier în care se urmărește menținerea peisajului natural existent și a folosințelor actuale cu posibilități de restrângere în viitor constituite potrivit legii – SIT NATURA 2000 – ROSPA 0116 – Dorohoi Șaua Bucecei

- 2.1B – Păduri destinate să producă, în principal, arbori groși de calitate superioară pentru lemn de cherestea





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

- 2.1C – Păduri destinate să producă, în principal, arbori mijlocii și subțiri pentru celuloză, construcții rurale și alte utilizări

Structura fondului forestier pe grupe și categorii funcționale

Grupa funcțională	Subgrupa		Categorია funcțională		Suprafața	
	Cod	Denumire	Cod	Denumire	ha	%
Grupa I – Vegetația forestieră cu funcții speciale de protecție	2	Păduri cu funcții de protecție a terenurilor și solurilor	E	Plantații forestiere executate pe terenuri degradate (T.II)	8,4	8
	5	Păduri de interes științific și de ocrotire a genofondului și ecofondului forestier	N	Suprafețe de teren din fondul forestier în care se urmărește menținerea peisajului natural existent și a folosințelor actuale cu posibilități de restrângere în viitor constituite potrivit legii - SIT NATURA 2000 - RO SPA 0116 - Dorohoi - Șaua Bucecei (TIV)	50,3	47
TOTAL GRUPA I					58,7	55
Grupa II - Vegetația forestieră cu funcții de producție și protecție	1	Păduri cu funcții de producție și protecție	B	Păduri destinate să producă, în principal, arbori groși de calitate superioară pentru lemn de cherestea (T.VI)	34,3	32
			C	Păduri destinate să producă, în principal, arbori mijlocii și subțiri pentru celuloză, construcții rurale și alte utilizări (TVI)	13,9	13
TOTAL GRUPA II					48,2	45
TOTAL GENERAL					106,9	100

- 45 % din arborete sunt încadrate predominant în *Grupa a II- a - Vegetația forestieră cu funcții de producție și protecție*,

- 55 % din arborete sunt încadrate în *Grupa I funcțională - Vegetația forestieră cu funcții speciale de protecție*.

Pădurile încadrate la **Grupa I funcțională - Vegetația forestieră cu funcții speciale de protecție**, se împart în două categorii funcționale, și anume:

- 2E - Plantații forestiere executate pe terenuri degradate, cu o suprafață de 8,4 ha;

- 5N - Sit Natura 2000, care cuprind suprafețe de teren din fondul forestier în care se urmărește menținerea peisajului natural existent și a folosințelor actuale, cu posibilități de restrângere în viitor a acestor folosințe constituite potrivit "Legii privind protecția mediului înconjurător", cu o suprafață de 50,3 ha.

Suprafața inclusă în aria protejată RO SPA 0116 - Dorohoi - Șaua Bucecei este

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BOTOȘANI

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

constituită din următoarele unități amenajistice: 45, 56A, 56B, 56C, 56D, 67A, 67B, 68A, 68B și 68C.

Pădurile încadrate la **Grupa a II-a funcțională- Vegetația forestieră cu funcții speciale de protecție**, se împart în două categorii funcționale, și anume:

- 1B. - Păduri destinate să producă, în principal, arbori groși de calitate superioară pentru lemn de cherestea, cu o suprafață de 34,3 ha;
- 1C. - Păduri destinate să producă, în principal, arbori mijlocii și subțiri pentru celuloză, construcții rurale și alte utilizări, cu o suprafață de 13,9 ha.

Subunități de gospodărire

- S.U.P. A – codru regulat, sortimente obișnuite: **94,3 ha** în care au fost incluse arboretele din categoria funcțională: I.5N, II.1B și II.1C (T IV și TVI);
- S.U.P. M – conservare deosebită: **8,4 ha** (%), în care au fost incluse arboretele din categoria funcțională I.2 A (TII).

Total UPI Pădurea Brăești – Cordăreni: 106,9 ha

Bazele de amenajare adoptate:

Regimul: codru și regimul crâng pentru arboretele de salcâm

Regimul adoptat pentru arboretele din cadrul unității de producție analizate, este cel de codru pentru majoritatea arboretelor din subunitatea A și crâng pentru arboretele de salcâm. Pentru S.U.P. A -regenerarea din sămânță și conducerea arboretelor până la vârste mari, când realizează sortimente valoroase de lemn și când asigură o îndeplinire optimă a funcțiilor de protecție stabilite.

Compoziția țel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru arboretele exploatabile și compoziția țel la exploatabilitate pentru celelate arborete;

Compoziția țel s-a stabilit pentru fiecare arboret în parte în funcție de situația acestuia în raport cu termenul exploatabilității după cum urmează :

- pentru arboretele exploatabile s-a stabilit compoziția de regenerare avându-se în vedere compoziția optimă, semințișul existent și sistemul de cultură adoptat;
- pentru arboretele preexploatabile și neexploatabile s-a adoptat compoziția la exploatare ținând seama de compoziția actuală și de posibilitatea modificării ei prin lucrări silvotehnice spre compoziția optimă.

Exploatabilitatea: de protecție pentru arboretele încadrate în grupa I funcțională și tehnică tehnică pentru arboretele încadrate în grupa a – II –a funcțională;

În cazul arboretelor din subunitatea de codru regulat s-a adoptat **exploatabilitatea tehnică**, pentru arboretele încadrate în grupa a II-a funcțională și de protecție pentru arboretele încadrate în grupa a I-a funcțională.

Vârsta medie a exploatabilității la nivelul tuturor arboretelor din S.U.P. A este de 105 ani.

Pentru arboretele cu funcții speciale de protecție excluse de la reglementarea procesului de producție (respectiv arboretele încadrate în S.U.P. M) nu s-au stabilit vârste ale exploatabilității, ele urmând să fie supuse regimului de conservare deosebită și să fie gospodărite în viitor prin lucrări speciale de conservare.





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

Tratamente – tratamentul tăierilor progresive, tăieri rase și tăieri în crâng;

La stabilirea tratamentelor s-a ținut cont de formațiile forestiere, de tipurile funcționale, de structura arboretelor, de condițiile naturale, de țelurile social-economice și ecologice, precum și de posibilitățile tehnico-organizatorice de aplicare a lor.

Astfel, luând în considerare toate aceste elemente, s-a adoptat **tratamentul tăierilor progresive** pentru amestecurile de stejărete și diverse tari.

Pentru arboretele pure de salcâm, s-a aplicat **tratamentul tăierilor în crâng** urmate de ajutorarea regenerării naturale și îngrijirea semințișului.

Pentru ulmul de câmp s-a adoptat **tratamentul tăierilor rase** pe parchete mici, urmate de împăduriri.

Pentru arboretele cu vârste înaintate, supuse regimului de conservare deosebită (S.U.P."M") s-au prevăzut tăieri de conservare și tăieri de igienă, prin care să se mențină sau să se îmbunătățească starea fitosanitară a arboretelor, să se asigure permanența pădurii și îmbunătățirea continuă a exercitării de către acestea a funcțiilor de protecție ce li s-au atribuit

Ciclul – 110 ani pentru S.U.P.A.

Reglementarea procesului de producție

• S-a adoptat posibilitatea de produse principale de **150 mc/an**, după valoarea indicatorului rezultat prin metoda creșterii indicatoare.

Posibilitatea de produse principale pentru SUP.A se va recolta din arboretele din u.a.: 8C, 8D, 8E, 10A, 10B, 10D%, 10E.

• S-a prevăzut a se executa în deceniul care urmează următoarele cantități anuale de lucrări de îngrijire a arboretelor:

- degajări – **0,0 ha/an**
- curățiri – **0,4 ha/an** cu un volum de extras de **0 mc/an** (curățiri s-au propus în arboretele din u.a. 29B)
- rărituri – **4,9 ha/an** cu un volum de extras de **102 mc/an** (rărituri s-au propus în arboretele din u.a.: 6B, 8A, 8G, 8I, 8J, 10C, 56A, 56C, 56D, 67A, 67B, 68A, 68B)

• Cu tăieri de igienă se estimează a se parcurge anual **24,4 ha** cu un volum de extras de **22 mc/an**.

• Tăieri de conservare au fost prevăzute a se executa pe **4,5 ha**, urmând a se recolta un volum total de **624 mc (62 mc/an)**, în u.a. 29A.

Viitoare proiecte implementate prin amenajament:

În cadrul pădurii proprietatea publică aparținând comunelor Brăești și Cordăreni, respectiv proprietate privată a persoanelor fizice: Dumitraș Constantin- Cristian și Dumitraș Mirela, județul Botoșani - amenajamentul silvic nu creează cadrul pentru implementarea altor proiecte.

b) gradul în care planul sau programul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele - în zonă nu sunt propuse alte planuri sau programe.





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

c) *relevanța planului sau programului în/pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile* – amenajamentul își propune conservarea, protecția și îmbunătățirea calității mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale și a speciilor protejate.

d) *problemele de mediu relevante pentru plan sau program;*

Aria naturală protejată din care face parte suprafața fondului forestier proprietate publică aparținând comunelor Cordăreni și Brăești și proprietate privată a persoanelor fizice: Dumitraș Constantin- Cristian și Dumitraș (Munteanu) Mirela, este reprezentată de: RO SPA 0116 – Dorohoi- Șaua Bucecei. Din total suprafață de 106,9 ha doar 50,3 ha (47%) se află în interiorul ariei protejate, și anume trupul de pădure aflat în proprietatea comunei Brăești compus din u.a. 45, 56A-D, 67A-B, 68A-C. Deasemeni trupul de pădure Holm, situat pe teritoriul administrativ al comunei Cordăreni compus din u.a. 29A,B se află în vecinătatea sitului RO SCI 0317 Cordăreni-Vorniceni, având o limită comună de cca. 80 m.

Lucrările silvice adoptate și aprobate în aria protejată RO SPA 0116 – Dorohoi- Șaua Bucecei:

Impăduriri (4,2 ha) - împăduriri – 4,2 ha;

Produce secundare (29,9 ha/ 620 m³) - rărituri – 29,9 ha/ 620 m³;

Tăieri de igienă (16,2 ha/ 126 m³) - Tăieri de igienă – 16,2 ha/126 m³;

Pentru respectarea aplicării amenajamentului, organele silvice au obligația de a monitoriza efectuarea lucrărilor propuse prin amenajament.

e) *relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și comunitare de mediu;*

- Legea nr. 46/2008 – *Codul silvic, cu modificările și completările ulterioare;*
- Directiva Consiliului Europei 92/43/EEC referitoare la conservarea habitatelor naturale și a florei și faunei sălbatice;
- Ordinul MMP nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinului ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România;
- Hotărârea Guvernului nr. 971/2011 pentru modificarea și completarea HG nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.

2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:

a) *probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor;*

Amenajamentul propune lucrări silvice care au ca scop:

- *gestionarea durabilă a pădurii;*
- *creșterea capacității de producție și protecție a pădurilor*
- *conservarea și ameliorarea biodiversității în scopul maximizării stabilității și potențialului polifuncțional al pădurilor;*

b) *natura cumulativă a efectelor – nu este cazul;*

c) *natura transfrontieră a efectelor – nu este cazul;*

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BOTOȘANI

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

d) *riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor)* – nu este cazul;

e) *mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate):* lucrările silvice sunt propuse pe suprafețe limitate de teren, în Unitatea de Producție I Pădurea Cordăreni Brăiești cu o suprafață de **106,9 ha**.

f) *valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:*

(i) *caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural* – nu este cazul;

(ii) *depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului* – nu este cazul;

(iii) *folosirea terenului în mod intensiv* – nu este cazul;

g) *efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional;*

1. În cazul lucrărilor propuse în amenajament pe suprafețele ce se suprapun peste situl **ROSPA0116 Dorohoi-Șaua Bucecei**, se vor respecta următoarele măsuri:

- stabilirea corespunzătoare a compozițiilor de regenerare și a compozițiilor țel, acordând atenție deosebită speciilor locale în raport cu condițiile staționale și de vegetație specifice;

- diversificarea structurii orizontale și verticale a arboretelor, pe calea promovării regenerării naturale, a aplicării tratamentelor cu perioade lungi de regenerare și modalităților de îngrijire și de conducere a arboretelor;

- în arboretele create artificial în compoziția de împădurire se vor asocia mai multe specii pentru creșterea stabilității și biodiversității.

- menținerea în arborete a unor exemplare (1-3 la ha) din specii rar întâlnite în cadrul ecosistemelor respective, a unor preexistenți de dimensiuni ieșite din comun sau a unor arbori cu particularități evidente sub raportul diversității biologice (cu scorburi, cu forme deosebite etc.);

- conservarea arborilor izolați, maturi, uscați sau în descompunere care constituie un habitat potrivit pentru ciocnitori, păsări de pradă, insecte și numeroase plante inferioare (fungi, ferigi, briofite, etc) (1-3 exemplare atât în picioare, cât și la sol);

- conservarea arborilor cu scorburi ce pot fi utilizate ca locuri de cuibărit de către păsări și mamifere mici;

- în situația identificării unor specii de păsări de interes comunitar se recomandă ca lucrările silvotehnice să nu se desfășoare în perioada de reproducere a acestora (mai-iulie), pentru a nu perturba procesul de depunere a ouălor și creșterea puilor.

- conservarea arborilor mari și a zonei imediat înconjurătoare dacă se dovedește că sunt ocupați cu regularitate de răpitoare în timpul cuibăritului;

- menținerea bălților, pâraielor, izvoarelor și a altor corpuri mici de apă, mlaștini, smârcuri, într-un stadiu care să le permită să își exercite rolul în ciclul de reproducere al peștilor, amfibienilor, insectelor etc. prin evitarea fluctuațiilor excesive ale nivelului apei, degradării digurilor naturale și poluării apei;

- asigurarea, acolo unde este nevoie, de coridoare necesare pentru conectivitatea habitatelor fragmentate;

- identificarea și menținerea unor porțiuni cu asemenea particularități, inclusiv prin constituirea în acest fel, a unor subparcele distincte;





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

- în actuala structura a arboretelor se vor păstra arborii și arbuștii fructiferi care constituie adevărate nișe pentru o biocenoză mai bogată prin producerea de semințe și adăpost.

- zonarea adecvată, atât pentru operațiunile forestiere cât și pentru activitățile de turism/recreative, a marilor suprafețelor forestiere, în funcție de diferitele niveluri de intervenție și crearea unor zone tampon în jurul ariilor protejate;

- după dezastre naturale (furtuni puternice, incendii pe suprafețe mari, atacuri de dăunători) deciziile manageriale să permită desfășurarea proceselor de succesiune naturală în zonele de interes, ca posibilități de lărgire a biodiversității;

- adaptarea periodizării operațiunilor silviculturale și de tăiere așa încât să se evite interferența cu sezonul de reproducere al speciilor animale sensibile, în special cuibăritul de primăvară și perioadele de împerechere ale păsărilor de pădure;

- păstrarea unor distanțe adecvate pentru a nu perturba speciile rare sau periclitate a căror prezență a fost confirmată;

- rotația ciclică a zonelor cu grade diferite de intervenție în timp și spațiu;

- în cazul în care este posibil este bine să rămână și mici suprafețe neplantate, așa încât să se păstreze mici petice de iarbă, suprafețe înierbate pe zone calcaroase cu specii rare sau periclitate de faună și floră, turbării, mlaștini, zone aluviale și zone cu alunecări de teren. Toate acestea pot îmbogăți enorm oferta generală a biodiversității unei zone datorită frecvenței crescute de tranziții („ecotonuri”) între diferitele tipuri de vegetație;

- asigurarea monitorizării regulate a bogățiilor speciilor naturale, pentru a putea evalua efectul anumitor măsuri luate și a fi siguri de prezența elementelor de floră și faună rare sau periclitate.

2. Lucrările silvice propuse prin amenajament în trupul de pădure Holm, aflat în vecinătatea ariei protejate **ROSCI 0317 Cordăreni-Vorniceni**, nu au impact negativ asupra speciilor protejate din acest sit (*Spermophilus citellus* și *Bombina bombina*) prin faptul că fondul forestier nu reprezintă habitatul lor specific, acesta fiind reprezentat de pajiști și bălți.

În plus față de cele prezentate mai sus, pentru toate siturile ce se suprapun pe teritoriul amenajamentului, se vor respecta și următoarele:

1. Realizarea tipurilor de lucrări propuse așa cum sunt prevăzute în memoriul tehnic;
2. Personalul de execuție a lucrărilor propuse în amenajament va fi instruit cu privire la regimul de protecție prevăzut pentru fiecare sit și măsurile necesare a fi respectate pentru protejarea și conservarea speciilor și habitatelor pentru care au fost desemnate;
3. În u.a. urile propuse pentru completări, împăduriri sau promovarea regenerării naturale, compozițiile țel și compozițiile de regenerare vor fi adaptate pentru a asigura compoziția tipică a habitatelor;
4. Respectarea regulilor de recoltare a masei lemnoase și evitarea la maximum a rănirii arborilor remanenți;
5. Evitarea colectării concentrate și pe o durată lungă a arborilor prin târâre, pe linia de cea mai mare pantă, pe terenurile cu înclinare mare, evitarea menținerii fără vegetație forestieră, pentru o perioadă îndelungată, a terenurilor înclinate, intervenția operativă în cazul apariției unor semne de torențialitate





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

6. Pe perioada implementării Amenajamentului silvic, orice captură/ucidere accidentală a tuturor speciilor de păsări, precum și ale speciilor strict protejate prevăzute în anexele nr. 4A și 4B la *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare*, înregistrată/constată în perimetrul amenajamentului, va fi notificată la GNM - CJ Botoșani și APM Botoșani, conform prevederilor *H.G. 323/2010 privind stabilirea sistemului de monitorizare a capturilor și uciderilor accidentale*;

7. În cazul în care, pe parcursul valabilității amenajamentului, se vor elabora și sau/aproba Planuri de management pentru siturile Natura 2000 ce se suprapun pe suprafața amenajamentului, titularul acestuia va revizui amenajamentul silvic, în termen de 12 luni de la aprobarea planurilor.

În situația apariției unor calamități naturale (doborâturi de vânt și rupturi de zăpadă, incendii, atacuri puternice ale dăunătorilor, uscarea anormală a arboretelor) se propun următoarele măsuri:

- în cazul produselor accidentale al căror volum nu depășește 20% din volumul aceluia arboret existent la data apariției fenomenului, sau dacă se depășește 20% din volum și lucrările propuse înlătură acțiunea factorilor perturbatori, sau în cazul în care volumul arborilor afectați sunt concentrați pe o suprafață de maxim 0,5 ha, volumul de produse accidentale rezultat se va recolta cu sau fără precomptarea masei lemnoase (în funcție de vârsta arboretului și subunitatea de gospodărire din care face parte), fără promovarea unei documentații pentru modificarea prevederilor amenajamentului silvic;

- în cazul produselor accidentale al căror volum depășește 20% din volumul aceluia arboret existent la data apariției fenomenului și lucrările propuse nu înlătură acțiunea factorilor perturbatori, sau în cazul în care volumul arborilor afectați sunt concentrați pe o suprafață mai mare de 0,5 ha, volumul de produse accidentale rezultat se va recolta cu sau fără precomptarea masei lemnoase (în funcție de vârsta arboretului și subunitatea de gospodărire din care face parte), dar după întocmirea unei documentații pentru modificarea prevederilor amenajamentului silvic, în care se prevăd măsurile de restaurare a stării favorabile de conservare a ecosistemelor foarte puternic afectate (reîmpăduriri cu speciile naturale, tratamentele cele mai potrivite pentru regenerarea pe cale naturală a arboretelor, studii pentru identificarea soluțiilor optime de stabilizare a terenurilor alunecătoare și de reconstrucție ecologică a arboretelor afectate de uscure anormală, etc.).

Astfel, dacă pe parcursul aplicării amenajamentului, se va semnala apariția unor calamități naturale (doborâturi de vânt și rupturi de zăpadă, fenomene de uscure anormală, atacuri puternice ale dăunătorilor etc), pentru evitarea apariției și extinderii unor focare de infecție și a deprecierei materialului lemnos, ocolul silvic va solicita derogare de la prevederile amenajamentului silvic, cu respectarea următoarelor măsuri:

- semnalarea de către personalul silvic de teren, prin rapoarte, a apariției doborâturilor și rupturilor de vânt și zăpadă, precum și a celorlalți factori destabilizatori;

- materializarea pe hartă (studiul general al Ocolului Silvic și hărțile unităților de gospodărire) a suprafețelor afectate de: doborâturi și rupturi în masă sau dispersate, uscure anormală, pentru estimarea aproximativă a fenomenului și adoptarea primelor măsuri de organizare;

- organizarea activității de punere în valoare în regim de urgență (maxim 30 zile);

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BOTOȘANI

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

- punerea în valoare a masei lemnoase din suprafețele calamitate, valorificarea urgentă a masei lemnoase prin licitații pe picior, licitații de prestări servicii, vânzare către populație; se va face o analiză atentă în vederea evacuării rapide și valorificării masei lemnoase din pădure;
- curățarea de resturi de exploatare a suprafețelor în care s-au produs doborâturi și rupturi de vânt, atacuri puternice ale dăunătorilor etc;
- împădurirea suprafețelor afectate de doborâturi și rupturi în masă în termen de cel mult două sezoane de vegetație de la evacuarea masei lemnoase;
- pentru volumul recoltat din calamități se vor face precomptările necesare în sensul opririi de la tăiere a unui volum echivalent de produse principale din planul decenal.

În cazul apariției oricăror tipuri de calamități se va raporta situația către MM, ANPM și APM Botoșani, în vederea analizării și stabilirii măsurilor de protecție a pădurilor și exploatare după caz, urmate de împăduriri.

Documentația conține:

- Notificarea întocmită de către reprezentantul titularului: TERRA ROSA PROIECT SRL Giurgiu
- Anunțuri publice;
- Dovada plății tarifului;
- Procesul verbal al conferinței a II-a de amenajare a fondului forestier
- Memoriu de prezentare întocmit conform prevederilor Ordinului 19/2010
- Adrese de corespondență;
- Completări la documentație;
- Punctele de vedere ale autorităților prezente în CSC;

Obligațiile titularului:

- Titularul avizului de mediu are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor naturale precum și de a asigura integritatea Rețelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate. Nu se vor efectua lucrări de exploatare, pe suprafața ariei naturale protejate care ar putea avea un potențial impact negativ semnificativ asupra acesteia
- Se vor notifica custozii/administratorii ariilor naturale protejate cu zece zile înainte de începerea lucrărilor care se suprapun cu ariile naturale protejate.
- Se va notifica **MMAP, ANPM și APM Botoșani situația în care intervin modificări de fond care au stat la baza emiterii prezentei decizii.**
- **Condiții de monitorizare/raportare:**

Pentru asigurarea monitorizării efectelor asupra mediului se stabilesc următorii indicatori:

Obiective	Indicatori de monitorizare	Frecvența de monitorizare/Competență
Monitorizarea lucrărilor de ajutorare a regenerării naturale	Suprafața anuală parcursă cu lucrări de ajutorare a regenerării naturale	Anual/titular
Monitorizarea lucrărilor de	- suprafața anuală parcursă cu	Anual/titular

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BOTOȘANI

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139





Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

Obiective	Indicatori de monitorizare	Frecvența de monitorizare/Competență
ajutoare și conducere a arboretelor tinere	rărituri; - volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea răriturilor	
Monitorizarea tăierilor de igienizare a pădurilor	- suprafața anuală parcursă cu tăieri de igienizare; - volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea tăierilor de igienizare	Anual/titular
Monitorizarea aplicării tratamentelor silvice	- suprafața anuală parcursă cu lucrări de produse principale și tăieri de conservare; - volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea tăierilor de produse principale	Anual/titular
Monitorizarea stării de sănătate a arboretelor	- suprafețe infestate cu dăunători	Anual/titular
Monitorizarea impactului presiunii antropice asupra arboretelor	- volumul de masă lemnoasă tăiată ilegal	Anual/titular

Rezultatul programului anual de monitorizare impuse în vederea reducerii efectelor asupra mediului se vor depune la autoritatea competentă pentru protecția mediului, emitentă a prezentului act de reglementare, la sfârșitul primului trimestru al anului ulterior celui în care s-a realizat monitorizarea și apoi o dată la trei ani la autoritatea județeană de mediu.

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de evaluare adecvată:

APM Botoșani a asigurat accesul liber al publicului la informații prin:

- Anunțuri publicate de titular în "Monitorul de Botoșani" în data de 05.05.2017 și 08.05.2017 privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de mediu.
 - Documentația depusă și completările ulterioare au fost accesibile spre consultare de către public pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM Botoșani;
 - Anunțul public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost afișat pe pagina de internet a APM Botoșani <http://apmbt.anpm.ro/> în data de 25.05.2017 și a fost publicat în ziarul "Monitorul de Botoșani" în data de 27.05.2017.
- Nu au existat comentarii/contestații din partea publicului interesat/potențial afectat pe parcursul procedurii de reglementare.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile **Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004** cu modificările și completările ulterioare.





**Ministerul Mediului
Agenția Națională pentru Protecția Mediului**



Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BOTOȘANI
B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186
E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139